

CRONICA SPORTIVA.

Olimpiada din Paris

Concursurile de water-polo.

Arad, 24 Iulie.

Acest joc prea puțin cunoscut la noi a avut de rândul acesta surprize pentru toți acei, cari erau așteptați la alte rezultate. E vorba de favoritul acestui joc. Suedia care în decursul jocului a fost eliminată de către echipa Belgiei. America a contestat jocul cu Belgia pierdută în raportul de 3:2, jucându-se din nou tot Belgia a luat victoria, 2:1. Cercul sportive franceze sunt foarte plăcut atinse de eroica echipă a patriei lor, care în mod magistral a știut să lupte pentru a duce la izbândă culorile franceze. Concurenții calificați în finală, s'au clasat astfel:

1. Franța.
2. Belgia.
3. America.
4. Ungaria.

Scrima

Dacă a reușit ca până la acest joc programul Olimpiadei să se desfășoare fără nici un incident, atunci sportul, „ca valerismului“ a dat eșec, provocând incidente neobișnuite între scrimorii italieni și maghiari. În urma incidentelor acestora concurenții italieni s'au retras dela concursul individual și prin urmare clasamentul s'au format în următorul fel:

- Spada individual:
1. Alexandru Poșta dr. Ungaria
 2. Ducret Franța
 3. Garai Ungaria
- La sabie pe echipe:
1. Italia
 2. Ungaria
 3. Olanda
 4. Cehoslovacia

Diferite știri din țară.

București

Tricolor—Cfr. Buc. 3:1.

Romcomit (Buc.)—Dragoș-Vodă (Cernăuți) 6:0.

Turneul ungarilor la noi în țară

Echipei „Intelegerea“ din Oradea-Mare i-s'a dat voie, ca să angajeze într-un turneu pentru Transilvania și București, ori pe MTK, ori pe FTC. echipele cele mai valoroase ale Unguriei. Aceste angajamente au la bază unele condițiuni speciale — fără de îndeplinirea lor — turneul nu va putea fi admis. În cazul când condițiunile se primesc turneul începe în luna August.

Sâmbătă după masă la ora 6 comitetul Gloria-Cfr. are ședință. Având chestiuni foarte importante la ordinea zilei, dnii membrii din comitet sunt rugați și pe aceasta cale să fie prezenți.

Campionatele naționale de football

Duminică la 27 l. c. ora 6 p. m. se dispută match-ul de football pentru campionatul național între echipa Cfr.-Mureș (Tg.-Mureș) învingătoare de până acum a lui „Șoimii“ (Sibiu) și „Venus“ (Buc.) cu Ate. campionul reg. Arad învingătoare „Unirei“ (Tim.) Șansele sunt egale.

Recolta gândacilor de mătase

Recolta gândacilor de mătase s'a terminat în toată țara. Ea se prezintă în condițiuni admirabile în special în Banat. Ministerul de agricultură va înființa un stabiliment pentru producția de sâmbânță la Orșova.

Interesele petrolifere britanice în România

Ziarul „Daily Telegraph“ publică următorul articol în legătură cu interesele petrolifere britanice în România:

Vestea că d. V. Brătianu, a hotărât să facă o vizită atât la Paris cât și la Londra este foarte oportună față de declarațiunile contradictorii ce au apărut în legătură cu efectele noii legi miniere ce s'a pus în aplicare la 28 Iunie. Pe când d. Brătianu în vizita sa proiectată va discuta cu principalii interesați chestiunea noii legi și o va explica în amănuntele ei astfel încât să încurajeze plasamentul străin în țară se mai crede că chestiunea unui împrumut în România nu va fi trecută cu vederea. În același timp este interesant de observat că lucrarea noii legi miniere este privită cu o favoare deosebită în România.

În ceea ce privește interesele petrolifere britanice după corespondentul lui „Petroleum Times“, din București citat în ultimul număr al acelei gazete este o adevărată binefacere. Autorul arată că numărul operațiunilor noi în regiunile petrolifere ale țării este foarte considerabil; în adevăr dela începutul acestui an lucrările de foraj au crescut în fiecare lună. În cursul lunii Mai a atins recordul de 14.354 metri, pe când

totalul pentru Iunie se crede că va ajunge la peste 15.000 metri. Cea mai mare antreprisă britanică, societatea Phoenix înaintea în mod repede cu sistemul ei intensiv de dezvoltare și în cursul lunii Iunie producțiunea ei de țigăi a făcut de 14.000 tone, pe când în primul semestru al anului curent a trecut de 63.000 tone. Acest corespondent arată că producțiunea trimestriului al doilea al acestui an a fost cu 50% peste cea arătat pentru primul trimestru, și să știe că în cursul lunii curente unele din puțurile cele noi au ajuns la o producțiune activă. După presa română situația și perspectiva industriei petrolifere a țării n'au fost nici odată mai îmbucurătoare și pe când datorită asupra producțiunii din America prețurile țigăiului brut sunt în scădere situația în România este tocmai contrară. Stocurile de țigăi brut aproape nu există dar este o cerere constantă pentru toate derivatele petrolului și prețurile se mențin la un nivel remunerativ.

Inființarea unei Camere de Comerț franco-române la Paris

La Camera de comerț din București se studiază proiectul înființării unei Camere de comerț franco-române la Paris.

Proiectul există mai de mult dar realizarea lui a întâmpinat dificultăți de ordin financiar.

Eri dimineată a avut loc la Camera de comerț o conțăuire între dnii dr. St. Cerchez și d. Buzdugan, secretarul legației noastre de la Paris.

Inființarea Camerei de comerț franco-române ar facilita mult relațiunile comerciale între cele două țări.

Devizele și valute

R a d o r. 24. Iulie.

Zürich: Deschiderea: Inchiderea

Berlin:	129.50	—	129
Amsterdam:	208.87.50	—	208.10
New-York:	543.75	—	543
Londra:	2392.50	—	2392
Paris:	2782.50	—	2782
Milano:	2347.50	—	2347
Praga:	1615.—	—	1615
Budapesta:	69.50	—	69
Belgrad:	642.50	—	642
București:	235.50	—	235
Varșovia:	106.—	—	106
Viena:	7675.—	—	7675

București închiderea: Paris 1240, Londra 1035, Berlin—, Newyork 234.—, Milano 4290, Zurich 4290, Viena 33, Praga 695, Budapesta —

Valute: Napoleon —, leva —, turcească —, font englez 1015, franc elvețian 4250, lira 1010, dolar —, dinar 255, dolar 231.—, coroana triacă 33.—, coroana maghiară 26.—, col 685, Marca polonă —.

Economice.

Adunarea generală a Uniunii Fabricanților, Sucursala Arad

— Se înființează Uniunea proprietarilor de cazane —

— Relatări speciale —

Uniunea fabricanților, sucursala Arad, (Ugir) a ținut sub conducerea d-lui președinte Ștefan Mateescu, adunarea generală ordinară Sâmbăta după masă în localurile Căii Ferate Arad-Podgoria, unde s'au prezentat foarte mulți conducători ai Societăților Industriale din Arad.

Raportul anual conține multe date interesante despre funcționarea Centralei din București, care în toate cazurile cu care s'a ocupat, a ajuns la rezultate multumitoare.

O puternică acțiune a desfășurat pentru urcarea taxelor vamale și este de observat, a dat ascultare punctelor formulate de conducătorii Ugir-ului. Legea de impozit autorizată uniunea Ugir a reprezentat fabricile în comisiile superioare de impozit, și așa Ugirul a avut ocazia să provoace multe discuții hotărâtoare, din care au rezultat economii importante pentru industrie.

Ugir-ul, care cuprinde în sine toate întreprinderile mai mari din România, azi e un reprezentant cu autoritate al Industriei naționale, iar guvernul consultă pe conducătorii acestei uniuni în toate chestiunile industriale.

Secția Arad a discutat multe și importante chestiuni de interes localnic, comunicând reclamațiunile și cererile membrilor, centralei. Una din hotărârile nouă este înființarea Uniunii Proprietarilor de cazane, pentru județele Arad și Hunedoara, care va înfățișa multe dificultăți cauzate interesatilor prin modul cum s'a făcut până acum revizuirea cazanelor.

Luând în considerare activitatea aceasta de mare importanță economică, ar fi foarte recomandabil, dacă toate fabricile din județul Arad, chiar și cele mai mici, s'ar asocia la sucursala din Arad a UGIR-ului pentru ca pe viitor să se poată reprezenta cu mai mare energie interesele industriei în toate problemele importante ce vor fi aduse în parlament la toamnă.

După alegerea comitetului ședința s'a ridicat.

Aranjamentul cu creditorii cehoslovaci

Suntem informați în mod oficial că actualmente se urmează tratative pentru o înțelegere amicală și dela individ la individ între creditorii cehoslovaci și debitorii români.

În vedere că datoriile, după ultimile date, se ridică la cel mult 30 milioane coroane cehoslovace, se crede că înțelegerea va fi cu mult ușurată dacă nu se va lua în această privință nici o măsură generală de către guvernul român.

Congresul general al Camerelor de Comerț și Industrie

În zilele de 8, 9 și 10 Septembrie a. c. va avea loc la Oradea-Mare congresul Camerelor de comerț și industrie din țară. Ordinea de zi a acestui congres va fi următoarea:

1. Situația creată României prin noul statut al Dunării (Rap. Galați.)
2. Chestia transporturilor (Rap. Constanța.)
3. Abrogarea legii speculei (Rap. Craiova.)
4. Impozitul pe lux și cifra de afaceri (Rap. Ploești.)
5. Mărcile de fabrică (Rap. Timișoara.)
6. Bugetul Camerelor și salarile funcționarilor Camerelor de comerț (Rap. și Oradea-Mare.)
7. Legea încurajării industriei (Rap. Bacău.)
8. Expoziția și târg de mostre permanent (Rap. București și Oradea-Mare.)
9. Desființarea taxelor comunale inclusiv barierele orașelor (Rap. Craiova.)
10. Politica vamală și tariful vamal (Rap. Cluj și Iași.)

Datoriile particulare în lire italiene

În urma acordului provizoriu încheiat la Milano cu creditorii italieni pentru lichidarea datoriilor particulare contractate de români, au urmat o serie de noi tratative asupra cărora din condițiile cerute de italieni și prevăzute în acordul provizoriu.

Printre aceste puncte este și cota garanției prealabile, pe care ar trebui s'o depe de debitorii români. În acordul dela Milano se prevede o garanție de 4 lei de fiecare liră italiană datorită.

Tratativele asupra acestui punct au continuat, dar ele s'au angajat nu ca la început între reprezentanții creditorilor și cei ai debitorilor, ci între camera de comerț italiană și camera de comerț din București.

Printre o notă recentă de răspuns camera noastră de comerț oferise drept garanție suma de 3.60 lei de fiecare liră italiană.

Răspunsul aprobativ se așteaptă chiar zilele acestea din partea camerei de comerț italiene.

Anchetele miniere și industriale

Ministerul industriei și comerțului a pus în vedere tuturor inspectorilor regiunilor miniere și industriale din țară, ca până la 15 August a. c. să trimită direcțiunei generale a studiilor și legiferărilor economice, datele privitoare la anchetele industriale și miniere ordonate de minister. Aceste date vor fi centralizate și în urmă date publicității.

Reducerea pe c. f. r. pentru expoziția zootehnică dela Cluj

Pentru marea expoziție de animale și târg de vite care se va ține anul acesta la Cluj, ministerul de comunicații a acordat o reducere de 75 la sută pentru toți vizitatorii expoziției.

Ministerul de domenii va decerne premii speciale pentru bunii crescători.

Atelierul fotografic BORNSTEIN ARAD, Palatul Neumann Fotografii artistice executate și fotografiile mărilor

Tipografia „Aradul“

aranjată cu cele mai moderne mașini de tipar și cele mai moderne litere pentru pregătirea tuturor lucrărilor aparținătoare acestei branșe, precum: reviste literare, anuare școlare, invitări de cununie, botez, petreceri, bilete de vizită, etc. etc.

Tipografia Aradul S. P. A. ARAD, Bul. Reg. Maria 12. (În curte la dreapta)

Societatea Anonimă

RUDOLF MOSSE

de EDITURĂ, LIBRĂRIE și PUBLICITATE

Director: I. BRANIȘTEANU

București, Bulevardul Academiei 4, Telefon 64-41

AGENȚIE DE PUBLICITATE

primește orice anunțuri sau publicațiuni p. toate ziarele din țară și străinătate. Reprezentanțe proprii în toate orașele mai mari din Europa și America. Primește afișe și placarde pentru București și orașele principale din țară. Reclame luminoase. Reclame în teatre și cinematografe. Proiecte de Reclame Artistice.

ANUARUL ROMÂNIEI

pentru Comerț, Industrie, Meserii și Agricultură va apare la începutul anului 1925. Reprezentanța tuturor Anuarelor din România

Centrala pentru Transilvania: CLUJ, Strada Regina Maria 37. :: Telefon 4-12